
SKOP                                                                                                                                           

  
 
 
 
 

SKOP, Engelbrektsgatan 13, 114 32 Stockholm, telefon 08-587 978 00, e-post skop@skop.se 

 
 
 
 
 

Rapport till Företagarombudsmannen 
vid Den Nya Välfärden  
26 oktober 2017  
 
SKOP gör regelbundna undersökningar bland personer bosatta i hela Sverige. 
Mellan den 10 och 26 oktober 2017 intervjuades cirka 1.000 personer. Frågor 
ställdes bland annat på uppdrag av Företagarombudsmannen vid Den Nya Väl-
färden. Undersökningens genomförande framgår av nedanstående metodavsnitt. 
 
Resultaten redovisas i denna rapport. Ansvarig för undersökningen åt Företagar-
ombudsmannen vid Den Nya Välfärden är Örjan Hultåker. 
 
I SKOP:s arkiv har undersökningen referensnummer S4OKT17. 
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Metodbeskrivning 
 
 

Population 
Personer bosatta i Sverige i åldern 18 till 84 år. 
 

Urval 
Urvalet gjordes slumpmässigt (OSU) ur befolkningsregistret. Alla personer i alla 
kommuner och församlingar hade samma sannolikhet att komma med i urvalet. 
 

Datainsamlingsmetod 
Undersökningen genomfördes som en tele-SKOP undersökning. Metoden innebär 
intervjuer per telefon med de personer vars telefonnummer man kunde identifiera. 
I urvalet ingick dock ett antal personer som saknar telefon, har hemligt telefon-
nummer, inte svarar vid uppringning eller vars telefonnummer inte kunde identi-
fieras av andra skäl. Till dem sändes en postal enkät. 
 
Datainsamlingsmetoden innebär att urvalet indelas i en del med personer som har 
telefonnummer (telefondel) och en kompletterande del utan telefonnummer (brev-
del). De som ingick i brevdelen fick även möjlighet att besvara frågorna på 
webben. 
 
För att öka representativiteten besvarades också frågorna av ett urval i SKOP:s 
webbpanel som rekryterats slumpmässigt bland personer ur befolkningsregistret. 
Webbpanelen svarar för en tredjedel av samtliga svarande. 
 

Datainsamlingsperiod 
Intervjuerna gjordes mellan den 10 och 26 oktober 2017. 
 

Antal svar och viktning 
Det i tele-SKOP använda urvalsförfarandet innebär att en namngiven person har 
valts och denne kunde inte ersättas av någon annan person i hushållet. I 
telefonurvalet var svarsfrekvensen 76 procent. Bortfallet består av personer som 
vägrade att vara med i undersökningen. Totalt har 1.011 personer besvarat 
undersökningens frågor per telefon, brev eller webben.  
 
För att korrigera för eventuellt selektiva bortfall har poststratifiering gjorts med 
avseende på region, kön och ålder.  
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Kommunplacering av flyktingar 
 
Intervjuaren berättade att, ”Enligt gällande lagstiftning kan staten tvinga kom-
muner att ta emot flyktingar även när det inte finns några lediga bostäder?” 
Därefter ställdes frågan, ”Anser du att kommuner med bostadsbrist ska slippa ta 
emot fler flyktingar?” 
 
Drygt varannan svensk anser att kommuner med bostadsbrist (54 procent) skall 
kunna få slippa att ta emot fler flyktingar; Tabell 1. Det är något färre (43 procent) 
som inte tycker att kommunerna skall få slippa pga. bostadsbrist. Övriga (4 
procent) har ingen uppfattning. 
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Personer med akademisk examen anser i mindre utsträckning än andra att 
kommunerna skall få slippa ta emot flyktingar när det är bostadsbrist.  
 
De som bor i Stockholms, Göteborgs eller Malmö storstadsområden anser i större 
utsträckning än andra att kommuner med bostadsbrist skall få slippa att ta emot. 
Men den skillnaden är inte statistiskt säkerställd.  
 
Det finns stora skillnader mellan de politiska blocken när det gäller tvingande 
kommunplaceringar. Bland den som sympatiserar med något av de rödgröna 
partierna, S, V eller Mp, är det en klar majoritet som säger nej till att låta kom-
muner med bostadsbrist slippa att ta emot fler flyktingar. Socialdemokratiska 
sympatisörer (44 procent) är dock betydligt mer benägna att låta kommunerna 
slippa än vad Miljöpartiets och Vänsterpartiets sympatisörer är.  



SKOP    

 

 
Rapport till 

 Företagarombudsmannen vid Den Nya Välfärden 

 26 oktober 2017 

 
  
 
 
 

 5 

Även mellan de borgerliga partiernas sympatisörer råder det åsiktsskillnad. Bland 
moderater (76 procent) är det en tydlig majoritet som vill låta kommuner med 
bostadsbrist slippa ta emot fler flyktingar. Av liberaler är det en knapp majoritet 
(51 procent) som anser tycker att kommunerna skall få slippa. Bland de övriga 
borgerliga partierna finns det en övervikt för att inte låta kommunerna slippa. 
 
De flesta Sverigedemokrater (84 procent) anser att kommunerna skall slippa ta 
emot fler flyktingar om det råder bostadsbrist. 
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Fördelning av lediga bostäder 
 
SKOP frågade, ”Vad tycker du? Vilka skall i första hand få en egen bostad när det 
finns lediga lägenheter i en kommun?” 
 
Köprincipen upplevs ha en viktig roll i det svenska samhället. En stor majoritet av 
svenskarna (65 procent) anser att lediga lägenheter i första hand skall gå till dem 
som stått längst i bostadskön; Tabell 2. 
 
Men nästan en av fem (19 procent) tycker att lägenheterna i första hand skall gå 
till sociala förturer. 
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Det är relativt få (11 procent) som anser att lägenheterna i första hand skall gå till 
de flyktingar som fått kommunplacering i kommunen. Övriga (5 procent) har 
ingen uppfattning om fördelningen av lediga lägenheter. 
 
De som sympatiserar med något av de rödgröna partierna är mer benägna än 
borgerliga sympatisörer att överge en bostadsfördelning efter kötid. Men i alla 
partier utom Miljöpartiet och Vänsterpartiet vill en majoritet slå vakt om 
kötidsprincipen. 
 
Mest villiga att prioritera flyktingars bostadsbehov är de som sympatiserar med 
Miljöpartiet (42 procent), Vänsterpartiet (36 procent) och Centerpartiet (19 
procent).  
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Kommunala köp av flyktingbostäder 
 
SKOP berättade och frågade, ”I många svenska kommuner är det brist på 
bostäder. Tycker du att politikerna i de kommunerna ska köpa hus och lägenheter 
för att tillgodose behovet av bostäder till flyktingar?” 

 
En majoritet av svenskarna (61 procent) är emot att kommunerna köper hus och 
lägenheter för flyktingar; Tabell 3. 
 
Kvinnor och yngre personer anser i större utsträckning än män och äldre att 
kommuner gör rätt som köper hus och lägenheter för att tillgodose behovet av 
flyktingbostäder. Men även bland kvinnor och yngre är det en majoritet som är 
emot sådana köp. 
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Inom det rödgröna blocket är det främst bland miljöpartister och vänsterpartister 
som det finns en stor majoritet för att kommunerna skall köpa. Bland 
socialdemokraterna är det fler som är emot än för. 
 
Borgerliga sympatisörer är i större utsträckning än de rödgröna emot att kom-
munerna köper hus och lägenheter för att ordna bostäder åt flyktingar. Men 
Centerpartiets sympatisörer avviker genom att lika många godkänner och säger 
nej till att kommunerna skall köpa. 
 
Bland Sverigedemokrater finns det ett kompakt motstånd mot att kommunerna 
skall köpa. 
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Tabell 1: 
Procent 
 

Enligt gällande lagstiftning kan staten tvinga kommuner att ta emot flyktingar även 
när det inte finns några lediga bostäder?  
 

Anser du att kommuner med bostadsbrist ska slippa ta emot fler flyktingar?  
 
 Oktober 

2017 
   

     
Ja 54    
Nej 43    
     
Ingen uppfattning 4    
 
Antal svar 

 
1 011 
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Tabell 1: 
Procent 
 

Enligt gällande lagstiftning kan staten tvinga kommuner att ta emot flyktingar även 
när det inte finns några lediga bostäder?  
 

Anser du att kommuner med bostadsbrist ska slippa ta emot fler flyktingar?  
 
Grupptabell, oktober 2017 Andel som svarar  Antal  
 Ja Nej Ingen 

uppfattning 
 svar  

Kön        
Kvinna 50 46 5  442  
Man 58 40 2  568  
Ålder         
18 - 34 år 49 48 3  164  
35 - 54 år 54 44 2  311  
55 - 74 år 59 37 4  430  
75 - 84 år 50 43 7  89  
Utbildning         
9 år eller mindre 56 36 8  119  
10-12 år 64 33 4  281  
13+ år, ej akademisk examen 57 42 1  222  
Akademisk examen 42 55 3  373  
Facklig tillhörighet         
LO 54 42 3  113  
TCO 50 49 2  119  
SACO 37 63 0  103  
Arbetar inom         
Privat sektor 55 44 2  388  
Offentlig sektor 47 50 3  236  
Region        
Norrland 55 38 7  116  
Stockholms län 55 43 3  212  
Övriga Svealand 56 37 7  182  
Skåne län 45 51 3  125  
Västra Götalands län 50 49 1  197  
Övriga Götaland 58 40 2  171  
Bostadsort        
Storstadsområden 50 48 2  404  
Icke storstad 56 39 5  607  
Rikspolitiskt block         
Borgerlig - M, Fp, C, Kd 60 40 A  ---  
Rödgrön - S, V, Mp 38 57 5  ---  
Sverigedemokraterna 84 13 2  ---  
Rikspolitisk sympati        
Moderaterna 76 24 A  ---  
Folkpartiet 51 49 0  ---  
Centern 42 58 0  ---  
Kristdemokraterna 40 60 0  ---  
Socialdemokraterna 44 51 6  ---  
Vänsterpartiet 24 71 5  ---  
Miljöpartiet 29 71 0  ---  
Sverigedemokraterna 84 13 2  ---  
   
A: Någon person, men färre än 1 procent. 
Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 
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Tabell 2: 
Procent 
 

Vad tycker du? Vilka ska i första hand få en egen bostad när det finns lediga 
lägenheter i en kommun? 

 
 Oktober 

2017 
   

     
De som stått längst i bostadskö 65    
Flyktingar som fått kommunplacering i kommunen 11    
Sociala förturer 19    
     
Ingen uppfattning 5    
 
Antal svar 

 
1 011 
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Tabell 2: 
Procent 
 

Vad tycker du? Vilka ska i första hand få en egen bostad när det finns lediga 
lägenheter i en kommun? 

 
Grupptabell, oktober 2017 Andel som svarar  Antal  
 De som stått  

längst i bostadskö 
Flyktingar som fått 

kommunplacering i kommunen 
Sociala 
förturer 

Ingen 
uppfattning 

 svar  

Kön         
Kvinna 62 13 19 5  442  
Man 68 9 18 4  568  
Ålder          
18 - 34 år 59 20 14 6  164  
35 - 54 år 66 9 23 2  311  
55 - 74 år 66 7 21 6  430  
75 - 84 år 77 8 11 4  89  
Utbildning          
9 år eller mindre 71 11 13 5  119  
10-12 år 75 5 13 7  281  
13+ år, ej akademisk examen 62 10 24 4  222  
Akademisk examen 57 17 23 3  373  
Facklig tillhörighet          
LO 75 4 18 4  113  
TCO 63 11 24 2  119  
SACO 46 25 27 1  103  
Arbetar inom          
Privat sektor 69 10 18 3  388  
Offentlig sektor 56 16 24 3  236  
Region         
Norrland 59 9 22 10  116  
Stockholms län 57 15 25 2  212  
Övriga Svealand 68 9 15 8  182  
Skåne län 66 14 18 2  125  
Västra Götalands län 67 14 16 3  197  
Övriga Götaland 76 5 14 5  171  
Bostadsort         
Storstadsområden 61 16 21 2  404  
Icke storstad 68 8 17 7  607  
Rikspolitiskt block          
Borgerlig - M, Fp, C, Kd 71 9 16 3  ---  
Rödgrön - S, V, Mp 50 19 25 6  ---  
Sverigedemokraterna 89 0 9 2  ---  
Rikspolitisk sympati         
Moderaterna 79 3 14 3  ---  
Folkpartiet 57 11 27 5  ---  
Centern 62 19 15 3  ---  
Kristdemokraterna 86 2 12 0  ---  
Socialdemokraterna 59 9 26 6  ---  
Vänsterpartiet 32 36 26 7  ---  
Miljöpartiet 34 42 24 0  ---  
Sverigedemokraterna 89 0 9 2  ---  
   
Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 
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Tabell 3: 
Procent 
 

I många svenska kommuner är det brist på bostäder.  
 

Tycker du att politikerna i de kommunerna ska köpa hus och lägenheter för att 
tillgodose behovet av bostäder till flyktingar? 

 
 Oktober 

2017 
   

     
Ja 36    
Nej 61    
     
Ingen uppfattning 3    
 
Antal svar 

 
1 011 
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Tabell 3: 
Procent 
 

I många svenska kommuner är det brist på bostäder.  
 

Tycker du att politikerna i de kommunerna ska köpa hus och lägenheter för att 
tillgodose behovet av bostäder till flyktingar? 

 
Grupptabell, oktober 2017 Andel som svarar  Antal  
 Ja Nej Ingen 

uppfattning 
 svar  

Kön        
Kvinna 41 55 4  442  
Man 31 67 2  568  
Ålder         
18 - 34 år 48 50 2  164  
35 - 54 år 31 67 1  311  
55 - 74 år 33 64 2  430  
75 - 84 år 28 63 9  89  
Utbildning         
9 år eller mindre 21 69 10  119  
10-12 år 31 67 3  281  
13+ år, ej akademisk examen 38 61 2  222  
Akademisk examen 45 53 1  373  
Facklig tillhörighet         
LO 24 75 2  113  
TCO 41 58 1  119  
SACO 42 58 0  103  
Arbetar inom         
Privat sektor 30 70 1  388  
Offentlig sektor 43 55 2  236  
Region        
Norrland 34 63 3  116  
Stockholms län 36 60 4  212  
Övriga Svealand 33 59 8  182  
Skåne län 35 64 1  125  
Västra Götalands län 37 62 1  197  
Övriga Götaland 40 58 2  171  
Bostadsort        
Storstadsområden 37 60 3  404  
Icke storstad 35 61 4  607  
Rikspolitiskt block         
Borgerlig - M, Fp, C, Kd 30 70 A  ---  
Rödgrön - S, V, Mp 53 43 4  ---  
Sverigedemokraterna 4 95 1  ---  
Rikspolitisk sympati        
Moderaterna 16 84 0  ---  
Folkpartiet 39 61 0  ---  
Centern 50 50 A  ---  
Kristdemokraterna 7 93 0  ---  
Socialdemokraterna 43 53 5  ---  
Vänsterpartiet 73 23 4  ---  
Miljöpartiet 74 26 0  ---  
Sverigedemokraterna 4 95 1  ---  
   
A: Någon person, men färre än 1 procent. Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 
 


